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1  ΑΠΟΧΩΡΗΣΕ Ο ΣΥΡΙΖΑ Η Βουλή ήρε την ασυλία
Πολάκη

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-08-2019

Επιφάνεια: 289.65 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΠΟΧΩΡΗΣΕ Ο ΣΥΡΙΖΑ

Η Βουλή ηρε 
την ασυλία Πολάκη
Με ψήφους 163 υπέρ και 13 κατά - 
και με τον ΣΥΡΙΖΑ να έχει αποχωρή
σει πριν αρχίσει η ψηφοφορία- 
η Ολομέλεια της Βουλής αποφάσισε 
χθες την άρση της ασυλίας 
του Παύλου Πολάκη. Σελ. 5

Την άρση ασυλίας 
Πολάκη αποφάσισε
η Ολομέλεια
Με συντριπτική πλειοψηφία, έπειτα 
από την επιλογή της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης να αποχωρήσει 
από τη διαδικασία της ψηφοφορίας, 
η εθνική αντιπροσωπεία αποφάσισε 
χθες -με ψήφους 163 υπέρ και μόλις 
13 κατά- να κάνει αποδεκτό το αί
τημα των εισαγγελικών αρχών για 
άρση της βουλευτικής ασυλίας του 
τέως αναπληρωτή υπουργού Υγείας 
Παύλου Πολάκη, προκειμένου να 
προχωρήσει η έρευνα σε υποθέσεις 
που αφορούν την εκ μέρους του 
τέλεση των αδικημάτων της παρά
νομης ηχογράφησης τηλεφωνικής 
επικοινωνίας του με τον διοικητή 
της Τράπεζας της Ελλάδος Γιάννη 
Στουρνάρα και της συκοφαντικής 
δυσφήμησης του πρώην επικεφα
λής των εργαζομένων ΚΕΕΛΠΝΟ 
Στ. Πουλή.

Η διαδικασία στην Ολομέλεια της 
Βουλής ξεκίνησε με μια μακρά και 
άκρως επιθετική ομιλία τού τέως 
αναπληρωτή υπουργού Υγείας, που, 
αν και «διανθίστηκε» ακόμα και με 
υποτιμητικές αναφορές στη σύζυγο 
του κ. Στουρνάρα, χειροκροτήθηκε 
αρκετές φορές από τους παρόντες 
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ. Συνεχίστηκε 
με τον διά στόματος καταγγελτικό, 
προς την κυβέρνηση και τον πρό
εδρο της Βουλής Κ. Τοσούλα, λόγο 
του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου 
του κόμματος της αξιωματικής αν
τιπολίτευσης Δημ. Τζανακόπουλου, 
καθώς και -όπως προαναφέρθηκε- 
με την αποχώρηση του ΣΥΡΙΖΑ από 
την αίθουσα. Την ώρα δε της ψη
φοφορίας, ο κ. Πολάκης εμφανιζόταν 
(μέσω ανάρτησής του στον λογα
ριασμό που διατηρεί σε μέσο κοι
νωνικής δικτύωσης) αγκαλιά με τον 
τέως υπουργό Χρ. Σπίρτζη και χα-

της Βουλής
μογελαστούς βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ 
στο καφενείο της Βουλής, να μιλάει 
για «γλέντι» που είχε προηγηθεί 
στην Ολομέλεια.

Κατά της άρσης ασηλίας του τέως 
αναπληρωτή υπουργού τάχθηκαν 
το ΚΚΕ και το ΜέΡΑ25, με επιχει
ρηματολογία ανάλογη με αυτή που 
είχαν αναπτύξει προσφάτως και 
στην Επιτροπή Δεοντολογίας: το 
Κομμουνιστικό Κόμμα για να μην 
να ανοίξει νέος κύκλος αποπροσα
νατολισμού της κοινής γνώμης από 
τα πραγματικά προβλήματα και το 
κόμμα του κ. Βαρουφάκη με το σκε
πτικό πως, αφού τα φερόμενα αδι-

163 -ψήφοι υπέρ 
και μόλις 13 κατά - 
Ο ΣΥΡΙΖΑ αποχώρησε 
πριν από την έναρξη 
της ψηφοφορίας.
κήματα τελέστηκαν όταν ήταν 
υπουργός ο κ. Πολάκης, θα πρέπει 
να αντιμετωπιστούν με τον νόμο 
περί ευθύνης υπουργών.

«Δεν είναι κάθε αδίκημα που δια- 
πράττει κάποιος που συμβαίνει να 
είναι υπουργός αδίκημα που ανά
γεται στην προστασία που του πα
ρέχει το ούτως ή άλλως θνησιγενές, 
λόγω της σηντριπτικής πλειοψηφίας 
με την οποία ζητούμε την αναθε
ώρησή του, άρθρο 86 (σ.σ.: ενν. τον 
νόμο περί ευθύνης υπουργών). Η 
θεωρία πως ό,τι διαπράττει υπουρ
γός εντάσσεται στο άρθρο 86 είναι 
εσφαλμένη», σχολίαζε λίγο αργό
τερα ο πρόεδρος της Βουλής Κων. 
Τοσούλας.
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1  Τα 21 σκάνδαλα που αποκάλυψε ο Π. Πολάκης
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-08-2019

Επιφάνεια: 1776.06 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΥΤΑ ΠΟΥ Ν.Δ. - ΚΙΝ.ΑΛΛ. ΚΑΙ ΜΙΑ ΣΕΙΡΑ ΜΜΕ ΔΕΝ ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΑΚΟΥΣΤΟΥΝ

Τα 21 σκάνδαλα που αποκάλυψε ο Π.
ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΚΩΣΤΑΣ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑΣ

$>> Με μία κουτά από έγγραφα και 
φακέλους με ία σκάνδαλα που απο
κάλυψε και τα οποία τώρα «πλπρώ- 
νει» ανέβπκε στο βήμα της Βουλής 
ο Παύλος Πολάκης. Σύμφωνα με 
τον πρ. αναπλπρωτή υπουργό, γι’ 
αυτά τα σκάνδαλα στοχοποιήθηκε 
από τα ΜΜΕ και από το αντίπαλο 
πολιτικό σύστημα.

Στην ομιλία του στη Βουλή ανα
φέρθηκε σε τουλάχιστον 21 
σκαΝ.Δ.αλώδεις υποθέσεις.

1) 23 διορισμοί στο ΚΕΕΛ- 
ΠΝΟ: Διορίστηκαν παρανόμως 23 
άτομα επί Άδωνι Γεωργιάδη, «που 
ήταν ο τρόπος να αυξήσει κατά 23 ά
τομα τους μετακλητούς του, όταν εί
χε ολοκληρώσει τον αριθμό που ε
πιτρεπόταν τότε». Για το σκάνδαλο 
αυτό ο Στ. Πουλής έχει παραπεμ- 
φθεί στη Δικαιοσύνη για 4 κακουρ
γήματα και 2 πλημμελήματα. «Νό
θευσαν έγγραφα, πλαστογράφησαν 
έγγραφα, έκαναν απιστία κατά του 
Δημοσίου, διασπάθιση δημοσίου 
χρήματος», είπε ο Π. Πολάκης ση
μειώνοντας ότι η διασπάθιση δη
μοσίου χρήματος φτάνει τα 150.000 
ευρώ.

2) 57 διορισμοί στο ΚΕΕΛ- 
ΠΝΟ: η διασπάθιση δημοσίου χρή
ματος φτάνει το 1,5 εκατομμύριο 
ευρώ. Σύμφωνα με τον Π. Πολάκη, ε
μπλέκεται «η ίδια συμμορία»: Πα- 
παδημητρίου, Πουλής, Θεοφιλάτου, 
Πολύζου. Το πρώτο δικαστήριο για 
τα πλημμελήματα έγινε στις 19 Ιου
λίου και αφορούσε τη σύσταση συμ
μορίας.

3) Στον Στ. Πουλή, είπε ο Π. Πο
λάκης, η Αρχή Καταπολέμησης και 
Νομιμοποίησης Εσόδων από Ε
γκληματικές Δραστηριότητες «του 
βρήκε 240.000 ευρώ στους λογα
ριασμούς, τα οποία δεν μπορεί να 
δικαιολογήσει. Για δύο χρονιές είχε 
πάρει γύρω στα 60 με 70 χιλιάρικα 
και έφερε τιμολόγιο για 25.000 ευρώ, 
τα οποία δεν είχαν σφραγίδες, δεν 
είχαν υπογραφές, άλλα λέγανε, άλ
λα είχε εισπράξει και έχει σταλεί αυ
τή η υπόθεση και στην Επιτροπή 
για την ανακριβή δήλωση του πό- 
θεν έσχες, αλλά και στον Εισαγγε
λέα, προκειμένου να του ασκηθεί 
δίωξη για ξέπλυμα μαύρου χρήμα». 
«Αυτός ο ένας ιδιώτης που με μη
νύει ότι τον προσέβαλα», σχολίασε.

4) Αναθέσεις στον... μπατζανά
κη μέσω ΚΕΕΛΠΝΟ: Σύμφωνα με 
τον πρ. αναπληρωτή υπουργό, ο Στ. 
Πουλής «ανέλαβε μέσα από παρά
νομες διαδικασίες αναθέσεων τη 
δομή των οροθετικών του ΚΕΕΛ
ΠΝΟ». Μαζί με τη σύζυγό του Μ. 
Θεοφιλάτου, που ως υπεύθυνη του 
Τμήματος Διοικητικού Συντονι

σμού του ΚΕΕΛΠΝΟ εισηγούνταν 
όλες τις δαπάνες, έδωσαν στον μπα
τζανάκη του (τον σύζυγο της αδελ
φής της Θεοφιλάτου, η οποία ήταν 
αποσπασμένη στο γραφείο του Ά- 
δωνι Γεωργιάδη...) με απευθείας α
νάθεση τη συντήρηση του κτηρίου, 
του ξενώνα των οροθετικών του ΚΕ
ΕΛΠΝΟ, με 130.000 ευρώ την πρώ
τη χρονιά και 150.000 ευρώ τη δεύ
τερη χρονιά.

«Έδινε 150.000 ευρώ για ένα κτή
ριο 500 τετραγωνικών, για να έχει 
standby ένα συνεργείο, για να αλ
λάξει καμιά λάμπα ή να κλείσει κα- 
νέναν σωλήνα που θα χάνει νερό. 
Την ίδια στιγμή, σε αντίστοιχη δα
πάνη για έξι κέντρα φιλοξενίας προ
σφύγων σε πολύ μεγαλύτερα κτήρια 
που είχε το ΚΕΕΛΠΝΟ πάνω στα 
σύνορα και στον'Εβρο έδινε 25.000 
ευρώ», είπε ο Π. Πολάκης.

5) Τροφοδοσίες «Ο μπατζανά
κης» του ΚΕΕΛΠΝΟ: Στον μπα
τζανάκη ο Στ. Πουλής «έδινε σύμ
βαση για τη διατροφή 50 ατόμων α
ξίας 177.000 ευρώ τον χρόνο! Το κα
ταλαβαίνετε; Έδινε 177.000 ευρώ 
τον χρόνο!». «Τιμολογούσε με την ί
δια τιμή είτε ήταν μοσχάρι, είτε ήταν 
μπριζόλα, είτε ήταν φακές, είτε ήταν 
μπιζέλια, ό,τι πάρεις, 12,5», πρό- 
σθεσε ο Π. Πολάκης.

6) 897 συμβάσεις διαφημιστι-

Μια κουτά έγγραφα 
και φάκελοι 

κατατέθηκε στα πρακτικά 
της Βουλής, 
για να μην παριστάνει 
κανείς ότι δεν άκου σε 
και δεν είδε

κής δαπάνης: Η Μ. Θεοφιλάτου ει- 
σηγήθηκε και υπέγραψε, είπε ο Π. 
Πολάκης, 897 συμβάσεις διαφημι
στικής δαπάνης από τον Οκτώβριο 
του 2013 μέχρι το τέλος του 2014. 
«Δεν μπορώ εγώ να βγάλω το ά
θροισμα, μπορεί να είναι 10 εκα
τομμύρια, μπορεί να είναι 15 εκα
τομμύρια, μπορεί να είναι και 20 ε
κατομμύρια ευρώ», ομολόγησε ο Π. 
Πολάκης και σημείωσε ότι «τα έχω 
διαβιβάσει στην Εισαγγελία Δια
φθοράς, έχει γίνει έλεγχος».

Ο Π. Πολάκης υπενθύμισε πως ό
ταν, σε συνέντευξη Τύπου με τον

Ανδρέα Ξανθό, αποκάλυψε το σκάν
δαλο «μου την έπεσαν όλοι οι δη
μοσιογράφοι και το προέβαλαν όλα 
τα κανάλια. Και ενώ με είπε ένας ο- 
νόματι Νεγκής -ένα χαμένο κορμί- 
σκύλο, αυτό δεν το έδειξε κανένα 
κανάλι, αλλά έδειξε την απάντηση. Ε
δώ, λοιπόν, φαίνονται τα πεντοχί
λιαρα που έφευγαν σαν το χαλάζι, 
για να μπαίνουν banner σε κάτι 
sites που δεν τα ξέρει η μάνα τους, 
‘ellinesdimarxoi.gr’, ‘velonakai- 
klosti.gr’». Μάλιστα αποκάλυψε ότι 
δόθηκαν 10.000 ευρώ σε site που 
βρισκόταν στη θέση 670.163, ποσό
15.000 ευρώ στο «goodnews.gr»,
16.000 ευρώ στο «amesa.gr» κ.ά. 
Δόθηκαν 20.000 ευρώ στα «Παρα
πολιτικά» για ένα άρθρο σχετικά με 
την πολιομυελίτιδα στη Συρία!

«Σε αυτόν τον κατάλογο βρίσκε
ται όλη η βρομιά, η σαπίλα των συ- 
στημικών ΜΜΕ, που αποδεικνύ- 
ουν ότι το ΚΕΕΛΠΝΟ, αυτή η off 
shore του υπουργείου Υγείας, εξελί
χθηκε σε μηχανισμό ελέγχου της ε
πικοινωνίας, προκειμένου να λιβα
νίζει τις κυβερνήσεις. Αυτή η ιστο
ρία ξεκίνησε επί Αβραμόπουλου, 
αλλά έφτασε το μέγιστο την περίοδο 
του Γεωργιάδη, την περίοδο των 
Μνημονίων», υπογράμμισε ο Π. 
Πολάκης.

7) Βουλευτής της Ν.Δ. πήρε

Πολάκης
διαφήμιση από το ΚΕΕΛΠΝΟ: Ο
Π. Πολάκης αποκάλυψε ότι ο βου
λευτής Δωδεκανήσων της Ν.Δ. 
Γιάννης Παππάς τον Δεκέμβριο του 
2014 και τον Ιανουάριο του 2015 
πήρε περίπου 90.000 ευρώ για το 
site «Aegean Dream Web». «Έτσι έ
κανε την προεκλογική του εκστρα
τεία το 2015. Το άνοιξε στο όνομα 
της γυναίκας του και της πεθεράς 
του ή της γυναίκας και της γραμμα- 
τέως του -κάτι τέτοιο- και μετά από 
έναν χρόνο το έκλεισε», υπογράμμι
σε ο Π. Πολάκης.

8) Συνεργασία Τ. Χατζή - Στ. 
Πουλή: To site «Newpost» του Τά- 
κη Χατζή (έως πρόσφατα στον Σκάι, 
τώρα στον Alpha) πήρε 150.000 ευ
ρώ. Ο Στ. Πουλής και η σύζυγός του 
έφτιαξαν στη Βουλγαρία την offs 
hore «Red Pepper» που κατέληξε 
στην οικογένεια Χατζή. Συγκεκρι
μένα, την έφτιαξε η γυναίκα του 
Πουλή, την πούλησε στον Πουλή, 
μπαίνει μέτοχος η γυναίκα του Τ. 
Χατζή και μετά από λίγο καιρό την έ
κλεισαν!

«Κοίταξε να δεις, ρε παιδί μου, έ
να πράγμα! Η γυναίκα του υπογρά
φει τις διαφημιστικές δαπάνες όλης 
της γης, αυτός είναι εξέχον μέλος 
της συμμορίας, φτιάχνουν off shore 
στη Βουλγαρία για να ασχοληθούν, 
λέει, με τον τουρισμό και βάζουν συ
νέταιρο έναν που πήρε εκείνη τη 
χρονιά, το 2013 - 2014, 150 χιλιά
δες ευρώ από το ΚΕΕΛΠΝΟ. Αθώα 
όλα!Έγινε τυχαία! Θέλουν να ανα
πτύξουν το επιχειρηματικό τους 
δαιμόνιο και ανοίγονται στη Βουλ
γαρία! Δεν ξεπλένουν μαύρο χρήμα! 
Αυτά τα ψάχνει η Δικαιοσύνη», είπε 
ο Π. Πολάκης.

9) Αντικαρκινικός έρανος: Το
ΚΕΕΛΠΝΟ πήρε 3,5 εκατομμύρια 
από τον αντικαρκινικό έρανο (1,5 ε- 
κατ. για το πρόγραμμα εθνικής εκ
στρατείας πρόληψης κατά του καρ
κίνου και 2 εκατ. για να κάνει αρ
χείο νεοπλασιών). «Έφτιαξε ένα 
‘εχεείάκι’ και πήρε 2 εκατομμύρια», 
σχολίασε ο Π. Πολάκης.

10) Μεταστέγαση κτηρίου ΚΕ
ΕΛΠΝΟ (επί Αβραμόπουλου): Το 
κτήριο είχε αντικειμενική αξία 3,5 
εκατομμύρια ευρώ και κόστισε 17 
εκατομμύρια ευρώ.

11) Δάνειο ΚΕΕΛΠΝΟ: Πήρε 
δάνειο 200 εκατομμύρια. «Αν δει 
κανείς το έγγραφο με το οποίο πήρε 
το δάνειο με υπογραφή Πιερρου- 
τσάκου, ούτε στο μπακάλικο για να 
ψωνίσεις δεν πας με τέτοιο έγγρα
φο», είπε ο Π. Πολάκης.

12) Κτήριο ΚΕΕΛΠΝΟ στη Βά
ρη: Αποπερατώθηκε 4 φορές! 2,3 ε
κατομμύρια τη μία φορά, 1 εκατομ
μύριο την άλλη, 1,230 εκατομμύριο 
την άλλη.
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13) Χορηγία στον όμιλο Α- 
ΝΤΕΝΑ για «Αριστεία ζωής και 
των δράσεων ενημέρωσης του κοι
νού για τη γρίπη»: κόστος, 1 εκα
τομμύριο.

14) Χορηγίες ΣΚΑΙ: Είναι της 
τάξεως των 250.000 - 300.000 ευ
ρώ για προβολή δράσεων του ΚΕ- 
ΕΛΠΝΟ.

15) Συντήρηση ηλεκτρομηχα- 
νολογικού εξοπλισμού στο κτή
ριο του ΕΚΕΠΥ: κόστος 3.182.000 
ευρώ για 6 μήνες. Δόθηκε στην κα
τασκευαστική ΜΕΓΚΑ ΑΤΕ.

16) Αγορά θερμικών καμερών 
για τη γρίπη: «Η καλύτερη κάμε
ρα κόστιζε 8.000-9.000 ευρώ και α
γοράστηκαν 115.000 ευρώ η μία!», 
κατήγγειλε ο Π. Πολάκης σημειώ
νοντας ότι τις κάμερες είχε πάλι η 
κατασκευαστική ΜΕΓΚΑ ΑΤΕ...

17) Καμπανιές ΚΕΕΛΠΝΟ: Εν
δεικτικά ο Π. Πολάκης διάβασε: 
«Παραγωγή δύο τηλεοπτικών σποτ 
για το AIDS σε συνεργασία με το υ
πουργείο Υγείας, Ημέρα Αγκαλιάς 
καιΒόμβα». Κόστισε 178.500 ευρώ. 
Ποιος το πήρε; Η Le Spot 
Productions. «Τηλεοπτική προβολή 
σποτ Παρέα-32», 83.000 ευρώ. «Τη
λεοπτική προβολή δύο σποτ για το 
AIDS, Ημέρα Αγκαλιάς», 169.000 
ευρώ. «Κάλυψη εκδηλώσεων»,
16.000 ευρώ. Διοργάνωση-εκδή- 
λωση για την παρουσίαση του Ε
θνικού Σχεδίου Δράσης για τον 
Καρκίνο», 92.000 ευρώ, Civitas 
Communication.

18) Σποτ για το κάπνισμα: Επί 
Αβραμόπουλου υπήρξε σωρεία α
ναθέσεων για το «Η Ελλάδα κόβει 
το κάπνισμα». Ο Σκάι πήρε 124.000 
ευρώ «για το κάπνισμα και γι’ αυτό 
τον πειράζει ότι καπνίζω εγώ», σχο
λίασε ο Π. Πολάκης.

19) Κρύπτη ΚΕΕΛΠΝΟ: «Εκεί 
βρέθηκε και πού πήγαν τα 90 εκα
τομμύρια ευρώ που δεν φαινόταν 
στους ισολογισμούς».

20) E-HEALTH: «Το θέμα είναι 
ότι η γυναίκα του Στουρνάρα έχει 
πάρει παρανόμως λεφτά από το ΚΕ
ΕΛΠΝΟ. Πώς το λένε, βρε παιδί 
μου; Για το e-health forum έχει πά
ει κι αυτή στο δικαστήριο για συ
νέργεια σε παράβαση καθήκοντος. 
Πήρε κι αυτή αναβολή», τόνισε ο Π. 
Πολάκης και υπενθύμισε ότι πήρε 
με απευθείας ανάθεση (περίπου
700.000 ευρώ) τη διοργάνωση του 
συνεδρίου που διοργάνωνε κάθε 
χώρα όταν είχε την προεδρία της 
Ε.Ε.

21) Διαφημιστική δαπάνη για 
τον καρκίνο: το κόστος της κα- 
μπάνιας ήταν 1 εκατομμύριο και η 
εταιρεία της συζύγου Στουρνάρα 
πήρε 650.000 ευρώ.

τουπ.Γολακη «Δεν ησυχάζω, δεν σταματώ, 
κ,ν.αλλςεμμΕ; δεν υποστέλλω τη σημαία»
ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΚΩΣΤΑΣ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑΣ

«‘Χέρια που δεν αρπάξανε ξένο ψωμί να 
φάνε, αυτά κρατούνε την τιμή όσο βαριά και 
να ‘ναΓ. ‘Στο μετερίζι τσ’ ανθρωπιάς και τσι τι
μής το χρέος θα στέκω εκειά να πολεμώ και ας 
είμαι ο τελευταίος’. Και δεν είμαι ο τελευταί
ος, είμαστε πολλοί. Ψηφίστε τώρα». Οι δύο μα
ντινάδες του Παύλου Πολάκη και η προτροπή 
του προς τους βουλευτές της Ν.Δ. και του ΠΑ- 
ΣΟΚ «ψηφίστε τώρα» σημάδεψαν τη χθεσινή 
παρέμβασή του στη Βουλή.

«Είμαι εδώ, γι’ αυτό σας περιμένω, γι’ αυτό 
δεν σας φοβάμαι, γι’ αυτό θα συνεχίσουμε. Δεν 
ησυχάζω, δεν σταματώ, δεν υποστέλλω τη ση
μαία. Προσπαθήστε, σας προκαλώ, να με βά
λετε φυλακή. Δεν θα τα καταφέρετε. Οι ιδέες, οι 
αξίες, οι καθαροί άνθρωποι στο τέλος δεν νι- 
κούνται, πάρτε το χαμπάρι», τόνισε.

Έντονα χειροκροτήματα
Ο πρ. αναπληρωτής υπουργός μίλησε και ε

πί προσωπικού -άλλωστε οι κόρες του τον έ
βλεπαν στα θεωρεία. Και πολλές φορές ο λόγος 
του διακόπηκε από χειροκροτήματα των βου
λευτών του ΣΥΡΙΖΑ - ακόμη και όρθιοι σηκώ
θηκαν.

«Προσπαθείτε μέσα από αυτήν τη διαδικασία 
να με υποτιμήσετε, να με χαμηλώσετε, να με 
φθείρετε, να με λασπολογήσετε, όπως έχετε κά
νει το προηγούμενο χρονικό διάστημα και ξέ
ρω πως θα το συνεχίσετε. Όμως, θα κάνετε - 
και σας το λέω καθαρά- μια τρύπα στο νερό. Εί
μαι πολύ ψηλά, πάρα πολύ ψηλά. Τόσο ψηλά 
που δεν μπορείτε να με δείτε», τόνισε και εξή
γησε γιατί «είναι ψηλά»:

- Γιατί τα παιδιά του είναι υπερήφανα για 
τον πατέρα τους.

- «Γιατί ο χανιώτικος λαός και ο Κρητικός 
στην πατρίδα του πρωθυπουργού και της Ντά
ρας Μπακογιάννη έβγαλε πρώτο τον ΣΥΡΙΖΑ 
και πρώτο βουλευτή εμένα και μοναδικό, λόγω 
του εκλογικού νόμου, δείχνοντας πως ανα
γνωρίζει και πως είμαι καθαρός και αυτά που 
έχω κάνει. Παρά τη λάσπη, παρά τα λεφτά που 
έριξε ο Κουρτάκης και διάφοροι τοπικοί σου-

«Δεν υπάρχει ούτε μωρό 
παιδί σε αυτή τπ χώρα 

το οποίο να έχει τπν παραμικρή 
αμφιβολία ότι π συζήτπσπ 
περί άρσπς τπς βουλευτικής μου 
ασυλίας συνιστά μια ξεκάθαρπ 
πολιτική δίωξπ σε βάρος μου, 
μια δίωξπ, διά τπς οποίας 
π κυβερνπτική πλειοψπφία, 
σε συνεργασία με κάποιους 
βουλευτές του ΚΙΝ.ΑΛΛ., 
επιδιώκει πολλαπλά οφέλπ»

περμαρκετάδες εκεί κάτω για να με λασπολο- 
γήσουν, δεν τα καταφέρατε. 15.400 ψήφοι, 
15.400 καρφιά σε εσάς».

- «Γιατί χιλιάδες κόσμος από όλη την Ελλά
δα αυτές τις μέρες μού έχει στείλει άπειρα μη
νύματα συμπαράστασης του στιλ: ‘Συνέχισε, 
μη σταματάς. Είμαστε μαζί σας, δίπλα στον Α- 
λέξη, ξανασυνεχίστε’».

Οι στόχοι ins δίωξηί
«Δεν υπάρχει ούτε μωρό παιδί σε αυτή τη

χώρα το οποίο να έχει την παραμικρή αμφι
βολία ότι η συζήτηση περί άρσης της βουλευ
τικής μου ασυλίας για τα αδικήματα της συ
κοφαντικής δυσφήμισης κατά του υποψηφί
ου στις πρόσφατες εκλογές της Ν.Δ. Σταμάτη 
Πουλή και της παραβίασης απορρήτου της τη
λεφωνικής επικοινωνίας με τον διοικητή της 
Τράπεζας της Ελλάδος και πρώην υπουργό Οι
κονομικών επί συγκυβερνήσεως Ν.Δ. - ΠΑΣΟΚ 
Γιάννη Στουρνάρα, συνιστά μια ξεκάθαρη πο
λιτική δίωξη σε βάρος μου, μια δίωξη διά της 
οποίας η κυβερνητική πλειοψηφία, σε συνερ
γασία με κάποιους βουλευτές του ΚΙΝ.ΑΛΛ. ε
πιδιώκει πολλαπλά οφέλη», τόνισε ο Π. Πολά
κης.

Οι στόχοι Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ είναι:
* Αποδόμηση της πληθώρας των σκανδάλων 
του ΚΕΕΛΠΝΟ, που η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ 
ανέδειξε.
* «Αήθης πολιτική πράξη αντεκδίκησης προς 
το πρόσωπό μου υπό την έννοια και της ηθι
κής σπίλωσης και της οικονομικής επιβάρυν
σης και της ψυχικής ταλαιπωρίας, επειδή α
κριβώς -και το ξέρω- και εγώ ταλαιπώρησα 
πολλαπλώς το σύστημα κατά την υπουργική 
μου θητεία».
* «Προσπάθεια να με εξαναγκάσουν σε σιωπή 
ή να ακυρώσουν εκ των προτέρων την κριτική 
που θα ασκώ».

ΑΠΟ ΤΟ 2016
Υπάρχει γνωμοδότηση του 
Επιστημονικού Συμβουλίου ότι πρέπει 
να ακολουθείται η διαδικασία του άρθρου 86
» «Εγώ δεν ζητάω προστασία. Δεν ζητάω τέτοιο πράγμα. Εγώ ζητάω να πάω, επειδή είμαι 
ποήιτικό πρόσωπο και υπουργόε, με το άρθρο 86, με τον νόμο περί ευθύνηε υπουργών, για 
να στηθεί μια ανοιχτή διαδικασία», ξεκαθάρισε ο Π. Ποήάκηε και υπενθύμισε ότι ous 28 Νο
εμβρίου 2016 εκδόθηκε γνωμοδότηση του Επιστημονικού Συμβουλίου ms Βουήήε, σύμφω
να με την οποία για το αδίκημα ms συκοφαντικήε δυσφήμησα πρέπει να ακολουθείται η δια
δικασία του άρθρου 86 του Συντάγματοε και να μην αίρεται η ασυήία του βουήευτή με το άρ
θρο 62.
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1  «Φάρμακο» οι διακοπές
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-08-2019

Επιφάνεια: 97.69 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Φάρμακο» 
οι διακοπές

Μετά τις διακοπές του 
Αύγουστού αναμένεται να 
καταπιαστεί ουσιαστικά η 
διοίκηση του υπουργείου 
Υγείας με τα θέματα του 
φαρμάκου, καθώς στο 
νομοθετικό έργο φαίνεται 
να δίνεται προτεραιότητα 
σε άλλα, πιο «καυτά» 
θέματα για την 
καθημερινότητα του 
πολίτη. Κι όταν μιλάμε για 
διακοπές, δεν 
αναφερόμαστε βέβαια στην 
πολιτική ηγεσία, η οποία 
μέχρι στιγμής δείχνει 
άοκνη στην άμεση 
ενημέρωσή της από τους 
φορείς της δημόσιας και 
της ιδιωτικής υγείας, αλλά 
για τους εκπροσώπους του 
φαρμάκου. Όπως φαίνεται, 
οι ελπίδες για ουσιαστικές 
αλλαγές περνούν πλέον στο 
2020 και το κακό είναι πως 
η δαπάνη για φάρμακα 
ξεφεύγει. Βέβαια, μπορεί 
κάποιες ρυθμίσεις το 
τελευταίο τρίμηνο να 
χαλαρώσουν τον βραχνά 
των υπερβάσεων στη 
δαπάνη και φυσικά στο 
clawback (εκτιμάται φέτος 
για περίπου 1,3 δισ. ευρώ!). 
Εξάλλου ο ΐί. Κικίλιας 
φαίνεται να έχει βάλει 
στόχο τη δραστική μείωσή 
του. Φιλόδοξος στόχος που 
ίσως λάβει και τον 
χαρακτήρα προσωπικού 
στοιχήματος... Γ. Ιακ.
[SID:12859726]
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1  Χολοκυστίτιδα - ρεκόρ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-08-2019

Επιφάνεια: 82.47 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Χολοκυστίτιδα
» Ειρωνικά σχολίασε ο 
Παύλοε Πολάκηε τον
φόβο του πολιτευτή τηε Ν.Δ. 
Σταμάτη Πουλή απέναντι 
στη Δικαιοσύνη. Στιε 25 Ιου
λίου ο Στ. Πουλήε δικαζόταν 
για σύσταση συμμο- 
pias στο ΚΕΕΛ- 
ΠΝΟ, στιε 24 
έκανε εισα
γωγή στο 
Λαϊκό Νοσο
κομείο και 
στιε 26 το βρά
δυ πήρε εξιτήριο.

«Έπαθε κρίση οξείαε 
χολοκυστίτιδαε και οφείλω 
να δώσω συγχαρητήρια 
στουε συναδέλφουε που 
τον νοσήλευσαν εκεί και 
μέσα σε δύο μέρεε κατά- 
φεραν έτσι να ηρεμήσει η 
χολοκυστίτιδα χωρίε να 
χειρουργηθεί και να μπο
ρέσει ο άνθρωποε να πάει 
σπίτι του να συνεχίσει τιε 
διακοπέε του» είπε ο Π. 
Πολάκπε.

Μόνο μπροστά στουε 
βουλευτέε τηε Εξεταστικήε 
ήτανατρόμητοε...

Κ.ΠΟΥ.

ρεκόρ
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1  Η Κέρκυρα πνίγεται στα σκουπίδια
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-08-2019

Επιφάνεια: 638.69 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Για άλλη μια 
φορά κάτοικοι και 

τουρίστεβ στην 
Κέρκυρα έρχονται 
αντιμέτωποι με τα 

βουνά από σκουπίδια

Η Κέρκυρα πνίγεται 
στα σκουπίδια
Το πρόβλημα δεν 
είναι στην εναπόθεση 
των απορριμμάτων, αλλά 
στην αποκομιδή τους

ΤΗΣ ΕΥΗΣ ΣΑΛΤΟΥ

Μ
ε μια δυστυχώς... συνηθισμένη ει
κόνα έρχονται για μία ακόμη φορά 
αντιμέτωποι κάτοικοι και τουρί
στες στην Κέρκυρα, καθώς τα σκουπίδια 

τις τελευταίες εβδομάδες σχηματίζουν σε 
αρκετά σημεία του νησιού και πάλι βουνά. 
Μάλιστα, η κατάσταση αυτήπροκάλεσε και 
την αντίδραση του υπουργού Εσωτερικών, 
ο οποίος ζήτησε άμεσες λύσεις από τον 
νυν δήμαρχο. Με την τουριστική σεζόν να 
βρίσκεται στο αποκορύφωμά της, η Κέρκυρα 
έχει να αντιμετωπίσει ξεχειλισμένους κά
δους, κρύβοντας κινδύνους για τη δημόσια 
υγεία αλλά και δυσφημίζοντας το νησί και 
το τουριστικό προϊόν. Δεν είναι, άλλωστε, 
η πρώτη φορά που το νησί του Ιονίου βρί
σκεται σε αυτή τη δυσάρεστη κατάσταση. 
Ωστόσο, τώρα η αιτία δεν είναι η εναπόθεση 
των απορριμμάτων αλλά η αποκομιδή τους.

ΟΙ ΕΡΓΟΛΑΒΙΕΣ. Οπως εξηγεί στα «ΝΕΑ» 
ο σημερινός δήμαρχος του νησιού, Κώστας 
Νικολούζος, καθυστέρησαν να μπουν οι 
εργολαβίες στην αποκομιδή των σκουπιδιών 
εξαιτίας των επεισοδίων που είχαν ξεσπάσει 
στο νησί όλο το προηγούμενο διάστημα για 
τη λειτουργία του ΧΥΤΑ Λευκίμμης. «Αυτό 
είχε ως αποτέλεσμα να καθυστερήσουν οι 
εργολαβίες. Τα απορρίμματα μαζεύτηκαν, 
μην ξεχνάμε πως η παραγωγή σκουπιδιών 
στο νησί το καλοκαίρι πολλαπλασιάζεται,

καθώς ο κόσμος τους καλοκαιρινούς μήνες 
σχεδόν τριπλασιάζεται. Ωστόσο, με εξαί
ρεση μερικές εστίες όπου είναι πιο έντονο 
το πρόβλημα, η αποκομιδή εξελίσσεται». 
Μάλιστα, ο δήμαρχος Κέρκυρας επεσήμανε 
πως χρειάστηκε ο δήμος να καταφύγει στη 
λύση των εργολαβιών καθώς δεν υπάρχει 
κόσμος αλλά ούτε και ικανός στόλος, δη
λαδή ίδια μέσα για να φέρει όλη αυτή τη 
διαδικασία εις πέρας.

Σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε τη 
Δευτέρα ο υπουργός Εσωτερικών Τάκης 
Θεοδωρικάκος με τον δήμαρχο του νη
σιού, ζήτησε να απομακρυνθούν άμεσα τα 
απορρίμματα από τους δρόμους καθώς οι 
εικόνες αυτές δυσφημούν το νησί και κατ’ 
επέκταση όλη τη χώρα. Αλλωστε, το υπουρ
γείο Εσωτερικών και πριν από περίπου δύο 
εβδομάδες είχε μπει... μπροστά για να δοθεί 
τέλος στο πρόβλημα με τα σκουπίδια και στο 
Αίγιο. Η λύση που προτάθηκε και αναμένε
ται να εφαρμοστεί είναι οι χιλιάδες τόνοι 
σκουπιδιών που έχουν μαζευτεί εξαιτίας 
της υπολειτουργίας του τοπικού ΧΥΤΑ να 
μεταφερθούν στη Μονάδα Απορριμμάτων 
στην Κοζάνη.

Η ΣΥΜΒΑΣΗ. Ηδη, πάντως, η νεοεκλε- 
γείσα δήμαρχος Κέρκυρας και Διαποντίων 
Νήσων, Μερόπη Υδραίου, απέστειλε πρό
ταση στον υπουργό Εσωτερικών, ζητώντας 
την κατάθεση ενός αιτήματος στην Ενιαία 
Ανεξάρτητη Αρχή Δημόσιων Συμβάσεων

Φορείς του νησιού έστειλαν 
επιστολή στους υπουργούς 
Εσωτερικών και Τουρισμού, 
με την οποία τους ενημερώνουν 
για την αφόρητη κατάσταση

για την και’ εξαίρεση έγκριση διάθεσης του 
απαιτούμενου ποσού για την ανάθεση της 
αποκομιδής με συνοπτική διαδικασία, μέχρι 
την υπογραφή της εκκρεμούς σύμβασης με 
τον τελικό ανάδοχο. «Οι έκτακτες συνθήκες 
απαιτούν έκτακτες λύσεις. Η πρόταση που 
κατέθεσα είναι ρεαλιστική και δεν πρέπει 
να χαθεί χρόνος. Θα πρέπει να γίνει με συ
νοπτικές διαδικασίες ανάθεσης του έργου 
της αποκομιδής των απορριμμάτων, μέχρι 
να ολοκληρωθεί η διαγωνιστική διαδικασία 
και να υπογράφει σύμβαση με τον ανάδοχο», 
έχει δηλώσει η εκλεγμένη δήμαρχος.

Από την πλευρά του ο κ. Νικολούζος επι
σημαίνει πως πρόκειται να προχωρήσει 
άμεσα το αίτημα, ωστόσο ζητά και υπουρ
γική παρέμβαση ώστε κάποιες προσφυγές 
που έγιναν για εργολαβίες να εκδικαστούν 
άμεσα και να ξεκινήσει η διαδικασία απο
κομιδής των απορριμμάτων.

Οι εικόνες με την Κέρκυρα να «πνίγεται» 
στα σκουπίδια ανάγκασαν τους φορείς του 
νησιού - Ομοσπονδία Τουριστικών Κατα
λυμάτων, Ενωση Ξενοδόχων Κέρκυρας, 
Εμπορικό Σύλλογο, Ενωση Ξεναγών Κέρ
κυρας - να στείλουν κοινή επιστολή προς 
τους υπουργούς Εσωτερικών και Τουρισμού, 
με την οποία τους ενημερώνουν για την 
αφόρητη κατάσταση.

«Για μια ακόμα χρονιά τα "βουνά” των 
σκουπιδιών έχουν κατακλύσειτο νησί μας, 
με αποτέλεσμα να ελλοχεύουν τεράστιοι 
κίνδυνοι για την υγεία των κατοίκων και 
των επισκεπτών, αλλά και να συνεχίζεται 
η δυσφήμηση για τον τόπο και το τουριστι
κό μας προϊόν. Χωρίς κανένα ίχνος υπερ
βολής “η Κέρκυρα πεθαίνει”, και γι’ αυτό 
χρειαζόμαστε την άμεση παρέμβασή σας. 
Είναι επιτακτική ανάγκη να ικανοποιηθεί 
πάραυτα το αίτημα, για άμεση μεταφορά 
απορριμμάτων εκτός νησιού», αναφέρει 
χαρακτηριστικά η επιστολή τους.
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1  Σήμα κινδύνου από τους γιατρούς
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-08-2019

Επιφάνεια: 64.61 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

Σήμα κινδύνου 
από τους γιατρούς
Σήμα κινδύνου εκπέμπει η Ενωση Ιατρών 
του νοσοκομείου Ρόδου στο υπουργείο Υγείαβ, 
ζητώνταβ την άμεοη παρέμβαση τηβ ηγεσίαε 
αναφορικά με tis ελλείψεις οε μια από tis πιο 
«ζωτικήβ» σημασίαε κλινικέε, Tns Παιδιατρικήε. 
Οπωε αναφέρουν από την Ενωοη Ιατρών 
Ρόδου, η Παιδιατρική Κλινική στηρίζεται πλέον 
σε δυο γιατρούθ και ζητούν να ενισχυθεί το 
ιατρικό δυναμικό Tns Παιδιατρικός Κλινικήε 
με τουλάχιστον δυο ακόμη γιατρούε.«Τόσο οι 
εφημερίεε όσο και το τακτικό πρόγραμμα Tns 
κλινικός για τον μήνα Αύγουστο, θα καλυφθούν 
από δυο ειδικευμένουβ γιατροιις, οι οποίοι 
αδυνατούν να ανταποκριθούν crris ανάγκεε ms 
κλινικήβ», τονίζουν, μεταξύ άλλων, οι γιατροί του 
νοσοκομείου Tns Ρόδου.
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1  Επίδομα για κάθε γέννηση 2.000 ευρώ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,24 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-08-2019

Επιφάνεια: 954.22 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΠΟ ΤΗΝ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2020 ME... 
ΚΟΦΤΗ ΓΙΑ ΠΟΛΥ ΥΨΗΛΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ

ΣΤΗΡΙΞΗ
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
ΜΕ 2.0006 ΣΕ ΚΑΘΕ 
ΠΑΙΔΙ ΠΟΥ ΓΕΝΝΙΕΤΑΙ
► ΣΕΛΙΔΑ 24
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1  Επίδομα για κάθε γέννηση 2.000 ευρώ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,24 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-08-2019

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟΥ ΑΠΟ ΤΟ 2020, ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗΝ ΑΝΑΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΓΗΡΑΝΣΗΣ

Επίδομα για 
κάθε γέννηση 
2.000 ευρώ
Ε

πίδομα 2.000 ευρώ για πε
ρίπου 85.000 νέες γεννή
σεις κάθε χρόνο νομοθετεί 
το υπουργείο Εργασίας από την 

1/1/2020.
Το ποσό θα δίδεται σε όλους τους 

γονείς, εκ των οποίων ο ένας σύζυ
γος πρέπει να είναι Ελληνας, όπως 
εξήγησε χθες ο κυβερνητικός εκπρό
σωπος Στέλιος Πέτσας ενώ π αρμό
δια για την κοινωνική πρόνοια υφυ
πουργός Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων, Δόμνα Μιχαηλίδου, 
δήλωσε ότι υπάρχουν σκέψεις να 
εξαιρεθούν κάποιες κατηγορίες οικο
γενειών που διαθέτουν «πολύ υψηλό 
εισόδημα» όπως είπε χαρακτηριστι
κά, χωρίς ωστόσο να προσδιορίσει 
τελικά αν θα μπει ένα πλαφόν και 
ποια υψηλά εισοδήματα ενδέχεται 
να εξαιρεθούν του επιδόματος γέν
νησης τέκνου.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις πάντως αν 
τελικά τεθεί όριο εισοδήματος, αυτό 
μπορεί να ξεκινά από τις 50.000 
ευρώ ή τις 60.000 ευρώ και θα κλι
μακώνεται ανάλογα με τον αριθμό 
των μελών μιας οικογένειας. Για πα
ράδειγμα, ένα ζευγάρι με δυο παιδιά 
και εισόδημα 50.000 ευρώ μπορεί να 
μην πάρει επίδομα των 2.000 ευρώ 
αν αποκτήσει και τρίτο παιδί. Ενώ μια 
οικογένεια με τρία παιδιά και εισό
δημα 50.000 ευρώ μπορεί να λάβει 
τα 2.000 ευρώ αν κάνει και τέταρτο 
παιδί, εφόσον το εισοδηματικό όριο 
των 50,000 ευρώ οριστεί για τον 
τρίτεκνο στα 55.000 ευρώ.

Το βέβαιο είναι πάντως ότι η συ
ντριπτική πλειονότητα των οικογε
νειών (με Ελληνα τον έναν από τους 
δυο γονείς) θα λάβει τη νέα παροχή 
που υποσχέθηκε προεκλογικά η κυ
βέρνηση της Ν.Δ. και κάνει πράξη 
από το πρώτο παιδί που θα γεννηθεί 
την 1/1/2020.

Πτωτική τάση
Το κόστος που θα απαιτηθεί για το 
επίδομα των 2.000 ευρώ έχει να κά
νει με τον αριθμό των παιδιών που 
γεννιούνται (ασ.: και δηλώνονται στα 
ληξιαρχεία) κάθε χρόνο. Σύμφωνα 
με έγκυρες πληροφορίες του «Ε.Τ.» 
μια πρώτη εκτίμηση που έχει γίνει 
ήδη στο υπουργείο Εργασίας από τη 
νέα ηγεσία εν όψει της εφαρμογής 
του μέτρου δείχνει τπν πρόβλεψη 
των νέων γεννήσεων να φθίνει από 
το 2020 ως το 2024, ενώ ο στόχος

□
 ΚΟΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ

kkatikos@e-typos.com

είναι να ξεπερνούν τις 85.000 και 
να βαίνουν αυξανόμενες κάθε χρόνο 
ώστε να εξουδετερωθεί η βόμβα του 
δημογραφικού και της γήρανσης του 
πληθυσμού μελλοντικά. Στην πρό
βλεψη που έχουν πάντως αυτή τη 
στιγμή στο υπουργείο πριν την εφαρ
μογή του μέτρου, χρησιμοποιήθηκε 
ο αριθμός γεννήσεων στη χώρα μας 
από τις δημοσιευμένες προβολές της 
Eurostat που δείχνουν ότι οι νέες 
γεννήσεις εκτιμώνταί:
• Σε 82.604 το 2020
• Σε 81.107 το 2021
• Σε 79.783 το 2022
• Σε 78.641 το 2023
• Σε 77.715 το 2024

Με το επίδομα των 2.000 ευρώ 
για κάθε γέννηση εκτιμάται ότι η 
τάση θα αναστραφεί και σε αυτό θα 
συμβάλει η αύξηση του αφορολόγη
του ορίου εισοδήματος κατά 1.000 
ευρώ για κάθε τέκνο.

Με τα δεδομένα που υπάρχουν 
στο τραπέζι, το επίδομα θα στοιχίζει 
περί τα 155 εκατ. ευρώ, με 165 εκατ. 
ευρώ ετησίως.

Με αυτόματες διαδικασίες
Στις χθεσινές της δηλώσεις (στην 
πρωινή εκπομπή του Open TV) η κ. 
Μιχαηλίδου είχε τπν ευκαιρία να δι
ευκρινίσει ότι «η κυβέρνηση δεν κα
ταργεί τα επιδόματα, αλλά αντίθετα 
τα αυξάνει και τα ενισχύει, προς όφε
λος των οικογενειών που τα έχουν 
ανάγκη».

Σημείωσε για παράδειγμα ότι το 
Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα που 
αντικαθιστά το Κοινωνικό Εισόδημα 
Αλληλεγγύης έρχεται αυξημένο στο 
1 δισ. ευρώ από το 2020, ενώ τώρα 
καταβάλλονται 800 εκατ. ευρώ από 
το ΚΕΑ. Τα ποσά δεν αλλάζουν και 
ο πρώτος δικαιούχος θα παίρνει 200 
ευρώ το μήνα, ο δεύτερος ενήλικας 
και κάθε επόμενο ενήλικο μέλος 100 
ευρώ το μήνα, και κάθε ανήλικο 50 
ευρώ το μήνα.

Για το επίδομα των 2.000 ευρώ, 
είπε ότι «υπάρχει η σκέψη να μην το 
λαμβάνουν οι γονείς με πολύ υψηλά 
εισοδήματα», συμπληρώνοντας ότι 
εάν αυτή η εξαίρεση δώσει την ελευ
θερία στην κυβέρνηση να αυξήσει 
λίγο παραπάνω το επίδομα για τους 
πιο ασθενείς οικονομικά γονείς, θα

Η υφυπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων, Δόμνα 

Μιχαηλίδου, διευκρίνισε για 
το επίδομα των 2.000 ευρώ ότι 

«υπάρχει η σκέψη να μην 
το λαμβάνουν οι γονείς με πολύ 

υψηλά εισοδήματα».

εξετάσει το ενδεχόμενο να το κάνει. 
Το επίδομα θα πιστώνεται αυτόμα
τα στους δικαιούχους σε συνεργα
σία του υπουργείου Εργασίας με το 
υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής ώστε 
τα στοιχεία των δικαιούχων (τόπος 
διαμονής, υπηκοότητα ενός εκ των 
δυο γονέων, αριθμός λογαριασμού, 
ΑΜΚΑ κ.λπ.) να είναι άμεσα διαθέ
σιμα και το ποσό να καταβάλλεται 
χωρίς γραφειοκρατικές διαδικασίες 
και χωρίς να χρειάζεται οι γονείς να 
πηγαίνουν στις υπηρεσίες.

Πρώτο βήμα
«Το επίδομα των 2.000 ευρώ αφορά 
κάθε οικογένεια της οποίας ο ένας εκ

των δύο γονιών είναι Ελληνας πολί
της», διευκρίνισε χθες με δηλώσεις 
του (ΣΚΑΪ) ο κυβερνητικός εκπρό
σωπος Στέλιος Πέτσας, τονίζοντας 
παράλληλα ότι «τα 2.000 ευρώ για 
τη γέννηση κάθε παιδιού είναι ένα 
πρώτο βήμα και ανταποκρίνεται στις 
ανάγκες που αντιμετωπίζει μια οικο
γένεια μέχρι να φτάσει το παιδί στην 
ηλικία των δύο ετών», ενώ όπως είπε 
«φροντίζουμε το παιδί να βρει μια 
θέση στο βρεφονηπιακό σταθμό 
ώστε να απελευθερωθεί ο δεύτερος 
εργαζόμενος στο σπίτι, που συνήθως 
είναι π γυναίκα, να μπει στην αγορά 
εργασίας και να ενισχύσει το εισό
δημα του νοικοκυριού».·
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1  Συναγερμός στην ΕΥΑΘ για ρύπανση στο νερό
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-08-2019

Επιφάνεια: 484.04 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Συναγερμός 
για το νερό

Διακοπή ύδρευσης στο δυτικό τμήμα 
της πόλης λόγω ρύπανσης. ΣΕΛ. 20
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1  Συναγερμός στην ΕΥΑΘ για ρύπανση στο νερό
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-08-2019

Συναγερμός στην ΕΥΑΘ 
για ρύπανση στο νερό
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
►Του ΝΙΚΟΥ ΦΟΤΟΠΟΥΛΟΥ

«ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ» για ρύπανση 
στο πόσιμο νερό της Θεσσαλονίκης. Επείγουσα 
ενημέρωση σήμερα στο γραφείο του ζήτησε ο 
προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 
Στέφανος Ζαρκατζιάς από τους υπευθύνους της 
Εταιρείας Υδρευσης και Αποχέτευσης Θεσσαλο
νίκης για να διαπιστωθεί η έκταση του προβλή
ματος και τυχόν κίνδυνος για τη δημόσια υγεία.

Η περίπτωση προσομοιάζει αρκετά με εκεί
νην του Ιανουάριου του 2018, όταν διαπιστώ
θηκε επικίνδυνη ρύπανση στο νερό, που, μήνες 
αργότερα, αποδόθηκε σε στρατιωτικό αγωγό 
καυσίμων ο οποίος περνά κάτω από την τεχνητή 
λίμνη του Πολυφύτου.

Το γεγονός είναι ότι χθες, εν μέσω των υψη
λών θερμοκρασιών του καλοκαιριού, πολλές 
περιοχές του δυτικού τόξου της Θεσσαλονίκης, 
σχεδόν το μισό πολεοδομικό συγκρότημα δη
λαδή, αντιμετώπισαν έκτακτη διακοπή νερού 
και ώς αργά τη νύχτα ήταν αμφίβολο αν θα είχε 
αποκατασταθεί στις «επόμενες 6-7 ώρες», όπως 
έλπιζαν οι υπεύθυνοι.

Σύμφωνα με την πρώτη ανακοίνωση της 
ΕΥΑΘ, που κυκλοφόρησε στις 5 το απόγευμα, 
αρχικά το πρόβλημα «χτύπησε» τη 
βιομηχανική περιοχή της Θεσσα
λονίκης, τη Χαλάστρα, το Ανατο
λικό, τη Σίνδο και το Ωραιόκαστρο.
Δύο ώρες αργότερα επεκτάθηκε 
σε Μετέωρα, σε τμήμα της Πολί
χνης, στην περιοχή των Συκεών, 
στην Ευκαρπία, στην Καλαμαριά, 
στο Πανόραμα και στις υψηλές 
περιοχές του Ευόσμου.

«Η διακοπή κρίνεται απαραίτη
τη λόγω σοβαρού προβλήματος 
που εμφανίστηκε στη διώρυγα 
προσαγωγής του Αλιάκμονα προς 
την Εγκατάσταση Επεξεργασίας 
Νερού Θεσσαλονίκης, το οποίο και 
επηρεάζει τα ποιοτικά χαρακτηρι
στικά του ύδατος που εισέρχεται 
στην εγκατάσταση. Το προσωπικό 
της ΕΕΝΘ (Εγκαταστάσεων Επε
ξεργασίας Νερού Θεσσαλονίκης) 
είναι σε επιφυλακή για τη διενέρ
γεια όλων των απαραίτητων ελέγ
χων και δειγματοληψιών, με σκοπό 
τη διασφάλιση της ποιότητας του 
νερού που υδροδοτεί το Πολεο

δομικό Συγκρότημα Θεσσαλονίκης», ανέφερε 
η επίσημη ανακοίνωση της ΕΥΑΘ.

Ο προεδρεύων στην εταιρεία (μετά την πα
ραίτηση Κρεστενίτη), αντιπρόεδρος με εκτελε
στικές αρμοδιότητες, Γιάννης Παπαϊωάννου 
εξήγησε στην «Εφ.Συν.» ότι «μετά τον εντοπισμό 
του προβλήματος άδειασε η δεξαμενή Δ3 που 
υδρεύει τη δυτική Θεσσαλονίκη, καθαρίζεται και 
θα ξαναγεμίσει στις επόμενες ώρες για να δού
με αν το νερό θα είναι εντάξει ώστε να επανέλ- 
θει η παροχή στις περιοχές όπου έχει διακοπεί».

Τον Ιανουάριο του 2018 τεχνικοί εντόπισαν 
«επιφανειακές ορατές εξωπλανώμενες κηλίδες 
που παραπέμπουν σε ύπαρξη σημαντικών ποσο
τήτων από έλαια, πετρελαιοειδή ή γράσα» και 
πέρασαν μάλιστα και στις δεξαμενές καθίζησης.

Ο τότε προϊστάμενος της Εισαγγελίας είχε 
παραγγείλει ποινική έρευνα για αδικήματα που 
αφορούν τη δηλητηρίαση πηγών και τροφίμων, 
τη ρύπανση περιβάλλοντος και άλλα. Εννιά μή
νες μετά, τον Σεπτέμβριο του 2018, η έρευνα 
φαίνεται πως οδήγησε σε αγωγό καυσίμων του 
Ελληνικού Στρατού στην περιοχή του νομού 
Κοζάνης, που διέρχεται από τον πυθμένα της 
λίμνης Πολυφύτου, η οποία αποτελεί τμήμα του 
ρου του ποταμού Αλιάκμονα, από τα νερά του 
οποίου υδροδοτείται η Θεσσαλονίκη.

Σε αυτόν το στρατιωτικό αγω
γό, λοιπόν, αποδόθηκε εκείνη 
η ρύπανση, αλλά ακολούθως η 
δικογραφία διαβιβάστηκε από 
την Εισαγγελία Πρωτοδικών στο 
Στρατοδικείο Θεσσαλονίκης και 
η υπόθεση χάθηκε χωρίς καν να 
γίνει γνωστή η τύχη της ή αν απο
δόθηκαν ευθύνες...

Υπό αυτές τις συνθήκες, η πηγή 
της διαρροής των πετρελαιοειδών 
που αναστάτωσε τους υπευθύνους 
της ΕΥΑΘ και τους κατοίκους της 
Θεσσαλονίκης παρέμενε μέχρι σή
μερα ένα μυστήριο.

Σε σχετική ερώτηση της «Εφ. 
Συν.» προς τον κ. Παπαϊωάννου, 
αν δηλαδή μπορεί να έχουμε μια 
επανάληψη της ίδιας ιστορίας, 
απάντησε πως «αυτό δεν είναι 
δυνατό να το γνωρίζουμε στην 
παρούσα φάση που ως προτεραι
ότητα έχουμε την αποκατάσταση 
της υδροδότησης και ακολούθως 
τον εντοπισμό της πηγής του προ
βλήματος».

*
Σχεδόν το μισό 
πολεοδομικό 
συγκρότημα της 
Θεσσαλονίκης 
αντιμετώπισε 
έκτακτη διακοπή 
νερού λόγω 
«σοβαρού 
προβλήματος 
που εμφανίστηκε 
στη διώρυγα 
προσαγωγής του 
Αλιάκμονα, το 
οποίο επηρεάζει 
τα ποιοτικά 
χαρακτηριστικά 
του ύδατος» 
όπως αναφέρει 
ανακοίνωση της 
εταιρείας



12;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ημέρα αγέννητου παιδιού
Πηγή: ΠΟΝΤΙΚΙ Σελ.: 25 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-08-2019

Επιφάνεια: 868.19 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 3820

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ημέρα αγέννητου παιδιού
Στον «πόλεμο» κατά των αμβλώσεων μπαίνει η Εκκλησία της Ελλάδας

Στα βήματα των πλέον ακραίων φονταμενταλιστικών χριστιανικών οργανώσεων στον 
κόσμο φαίνεται ότι αποφάσισε να κινηθεί η Εκκλησία της Ελλάδας, μπαίνοντας δυνα
μικά κι αυτή στον ακήρυχτο «πόλεμο» κατά των αμβλώσεων.

Σ
υγκεκριμένα, στο πλαί
σιο των εργασιών της Δι
αρκούς Ιεράς Συνόδου 
για τον Ιούλιο, οι Ιεράρ
χες αποφάσισαν να καθιερώσουν 
ως «Ημέρα του Αγέννητου Παι

διού» την πρώτη Κυριακή μετά τα 
Χριστούγεννα, ικανοποιώντας έτσι 
αιτήματα διαφόρων οργανώσεων 
που πιέζουν εδώ και χρόνια για ε
νεργή συμμετοχή της Εκκλησίας 
στην προσπάθειά τους να αλλάξει 
το υφιστάμενο νομικό καθεστώς 
των αμβλώσεων στην Ελλάδα. Κι 
όλα αυτά σε μια φάση που στις Η- 
ΠΑ, τόσο σε ομοσπονδιακό όσο και 
σε πολιτειακό επίπεδο, οι αρχές ου
σιαστικά καθιστούν τόσο δύσκολη 
την άμβλωση, ώστε να θεωρείται 
σχεδόν αδύνατη και - σίγουρα - 
παράνομη.

Πανηγυρισμοί
Φυσικά, η σχετική εγκύκλιος 

της Ιεράς Συνόδου δεν κάνει κα
μία απολύτως αναφορά στο ζήτη
μα της άμβλωσης, ωστόσο, am- 
φέρεται ανοιχτά σε επιστολή (από 
28.8.2018) «του κινήματος υπέρ 
της ζωής και κατά των εκτρώσεων 
"Αφήστε με να ζήσω”», προσθέτει 
δε ότι αποφασίστηκε να «καθιερώ- 
ση την πρώτην Κυριακήν μετά την 
του Χριστού Γέννησιν, ως Ημέραν 
αφιερωμένην εις την προστασίαν 
της ζωής του Αγέννητου Παιδιού». 
Άλλωστε, η θέση της Εκκλησίας 
κατά των αμβλώσεων είναι έκπαλαι 
γνωστή, με το ιερατεία να αναφέ- 
ρεται σε διάφορα εδάφια της Αγίας 
Γραφής για να στηρίξει την άποψη 
ότι το έμβρυο είναι άνθρωπος, «κατ' 
εικόνα και καθ' ομοίωση του Θεού» 
και, ως εκ τούτου, η άμβλωση απο
τελεί φόνο.

Όπως ήταν φυσικό, η απόφαση 
της Ιεράς Συνόδου έγινε δεκτή με 
πανηγυρισμούς από την οργάνωση 
«Αφήστε με να ζήσω», η οποία στην 
ιστοσελίδα της σημείωνε ότι «με αι
σθήματα χαράς και ευγνωμοσύνης 
υποδεχθήκαμε την απόφαση της 
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, να καθιερωθεί η πρώτη

Κυριακή μετά τα Χριστούγεννα ως 
ημέρα αφιερωμένη στην προστα
σία της ζωής του Αγέννητου Παι
διού. Το κίνημά μας,'Άφήστε μένα 
ζήσω”, π ιστό στον Λόγο του Ευαγγε
λίου και στην Παράδοση της Ορθό
δοξης Εκκλησίας μας, διακηρύττει 
την αλήθεια, ότι το αγέννητο παιδί 
είναι άνθρωπος, εικόνα Θεού, εξ ά- 
κρας συλλήψεως και αγωνίζεται για 
την προστασία της ζωής του χωρίς 
όρους και προϋποθέσεις». Προσέ
θεσε, δε, ότι «με την καθιέρωση της 
Ημέρας υπέρ της Ζωής του Αγέννη
του Παιδιού, αποδίδεται τιμή στο 
παιδί από την πρώτη κιόλας στιγμή 
της ύπαρξής του, στιγμή κατά την 
οποία, ενώ είναι μόνο ένα μονοκύτ
ταρο έμβρυο, είναι ήδη άνθρωπος 
με αιώνια αξία και προοπτική, και 
τίθεται υπό την προστατευτική α
γκαλιά της Εκκλησίας μας», ενώ α
ντίστοιχες αντιδράσεις υπήρξαν και 
από άλλες σχετικές οργανώσεις.

Το νομικό πλαίσιο
Εδώ πρέπει να σημειωθεί ότι το 

εν Ελλάδι νομικό πλαίσιο για την 
άμβλωση θεωρείται από τα πλέον 
φιλελεύθερα, καθώς το άρθρο 304 
του Ποινικού Κώδικα αναφέρει σα
φώς ότι «δεν είναι άδικη πράξη η 
τεχνητή διακοπή της εγκυμοσύ
νης που ενεργείται με τη συναίνεση 
της εγκύου από γιατρό μαιευτήρα 
- γυναικολόγο με τη συμμετοχή α- 
ναισθησιολόγου, σε οργανωμένη 
νοσηλευτική μονάδα, αν συντρέ
χει μία από τις ακόλουθες περιπτώ
σεις:

α) Δεν έχουν συμπληρωθεί δώ
δεκα εβδομάδες εγκυμοσύνης.

β) Έχουν διαπιστωθεί, με τα σύγ
χρονα μέσα προγεννητικής διά
γνωσης, ενδείξεις σοβαρής ανω
μαλίας του εμβρύου που επάγονται 
τη γέννηση παθολογικού νεογνού 
και η εγκυμοσύνη δεν έχει διάρκεια 
περισσότερο από είκοσι τέσσερις ε
βδομάδες.

γ) Υπάρχει αναπότρεπτος κίνδυ
νος για τη ζωή της εγκύου ή κίνδυ
νος σοβαρής και διαρκούς βλάβης 
της σωματικής ή ψυχικής υγείας

Καθιερώνει «Ημέρα
Αγέννητου Παιδιού», 

ασκώντας πιέσεις 
στην πολιτεία

της. Στην περίπτωση αυτή απαιτεί
ται σχετική βεβαίωση και του κατά 
περίπτωση αρμόδιου γιατρού.

δ) Η εγκυμοσύνη είναι αποτέλε
σμα βιασμού, αποπλάνησης ανή
λικης, αιμομιξίας ή κατάχρησης 
γυναίκας ανίκανης να αντισταθεί 
και εφόσον δεν έχουν συμπληρω
θεί δεκαεννέα εβδομάδες εγκυμο
σύνης», ενώ προστίθεται ότι «αν η 
έγκυος είναι ανήλικη, απαιτείται και 
η συναίνεση ενός από τους γονείς 
ή αυτού που έχει την επιμέλεια του 
προσώπου της ανήλικης».

Παγκόσμιος «πόλεμος»
Το ζήτημα της άμβλωσης αποτε

λεί εδώ και δεκαετίες αντικείμενο 
ενός ακήρυχτου «παγκόσμιου πό
λεμου», με τις διάφορες εκκλησί
ες και σχετικές οργανώσεις, ειδικά 
στις ΗΠΑ, να έχουν πάρει το πάνω 
χέρι από την εκλογή του Ντόναλντ 
Τραμπ στη θέση του Προέδρου της 
χώρας.

Ο χειρότερος από τους νόμους 
που έχουν ώς τώρα περάσει σε πο
λιτειακό επίπεδο υπογράφτηκε τον 
περασμένο Μάιο στην Αλαμπάμα 
(από γυναίκα κυβερνήτη, παρακα
λώ...) και ουσιαστικά απαγορεύει
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την άμβλωση, με μοναδική εξαίρε
ση την περίπτωση που διαπιστωθεί 
πέραν πάσης αμφιβολίας ότι η εγκυ
μοσύνη αποτελεί κίνδυνο ζωής και 
θανάτου για τη μητέρα ή αν το έμ
βρυο έχει κάποια «θανατηφόρα α
νωμαλία». Οιαδήποτε άλλη άμβλω
ση θεωρείται κακούργημα και τιμω
ρείται με ποινή φυλάκισης ώς 99 (!) 
χρόνια. Ο νόμος τίθεται εν ενεργεία 
από τον ερχόμενο Νοέμβριο, ωστό
σο, οργανώσεις για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα τον αμφισβητούν σε ο
μοσπονδιακά δικαστήρια.

Σε άλλες οκτώ πολιτείες επιχει- 
ρείται - με διάφορους βαθμούς ε
πιτυχίας - η εφαρμογή του «νόμου 
της καρδιάς», δηλαδή, η απαγόρευ
ση άμβλωσης άπαξ και ανιχνευτεί 
χτύπος καρδιάς στο έμβρυο, ήτοι ε
ντός των πρώτων επτά εβδομάδων 
της κύησης, ενώ οι περισσότερες 
πολιτείες ακολουθούν πλάγια πολι
τική, είτε μέσω της περικοπής της 
χρηματοδότησης οργανώσεων και 
κλινικών που κάνουν αμβλώσεις, 
είτε απαιτώντας εξωπραγματικά 
κριτήρια λειτουργίας των κλινικών 
αυτών. Και, στο βάθος, όλοι περιμέ
νουν αν το Ανώτατο Δικαστήριο των 
ΗΠΑ, με τη νέα, πιο συντηρητική 
σύνθεσή του, θα ανατρέψει το δε- 
δικασμένο της υπόθεσης «Roe vs. 
Wade» από το 1973, όταν το Δικα
στήριο αποφάνθηκε ότι οι περιορι
σμοί στις αμβλώσεις παραβιάζουν 
το δικαίωμα της ιδιωτικότητας.

Στην Ευρώπη
Αντιθέτως, στην Ευρώπη τα ρεύ

ματα είναι αλληλοσυγκρουόμενα. 
Για παράδειγμα, την ώρα που στη 
Μάλτα η άμβλωση απαγορεύεται, 
στην Ιρλανδία, ύστερα από ένα ε
ξαιρετικά φορτισμένο δημοψήφι
σμα, πλέον ο νόμος επιτρέπει τη 
διακοπή κύησης εντός 12 εβδομά
δων ή και αργότερα σε ορισμένες 
περιπτώσεις. Οι περισσότερες πρώ
ην ανατολικές χώρες έχουν επίσης 
«χαλαρούς» νόμους περί άμβλω
σης, εκτός από την Πολωνία, όπου 
το πλαίσιο είναι εξαιρετικά αυστη
ρό, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι σε 
ορισμένες χώρες, όπως η Ιταλία ή η 
Αυστρία, ο νόμος επιτρέπει σε για
τρούς να αρνηθούν να κάνουν άμ
βλωση, επικαλούμενοι συνειδησια
κές ενστάσεις.
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1  ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ «ΘΡΙΑΣΙΟΥ»
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ Καταγγέλλει τις απαράδεκτες συνθήκες
στην Ψυχιατρική ...
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έκδοσης:

01-08-2019

Επιφάνεια: 830.0 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ «ΘΡΙΑΣΙΟΥ» ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Απαράδεκτες οι συνθήκες 
στην Ψυχιατρική Κλινική

ΣΕΛ. 11
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ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ «ΘΡΙΑΣΙΟΥ» ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Καταγγέλλει τις απαράδεκτες συνθήκες
στην Ψυχιατρική Κλινική
Α

ντιμέτωποι μετην εκρη
κτική κατάσταση που έ
χει δημιουργήσει η πο
λιτική της «Ψυχιατρικής Με

ταρρύθμισης», όπως αυτή α
πορρέει από τις κατευθύνσεις 
της ΕΕ και τους στόχους του 
κεφαλαίου, είναι οι εργαζόμε
νοι στις δημόσιες ψυχιατρι
κές κλινικές και τα ψυχιατρι
κά νοσοκομεία, όπως και χι
λιάδες λαϊκές οικογένειες που 
έχουν ανάγκη από τις αντί
στοιχες δομές και υπηρεσίες 
Ψυχικής Υγείας.

Το θέμα επανέρχεται στο 
προσκήνιο μετά από καταγ
γελία του Σωματείου Εργα
ζομένων «Θριάσιου» Νο
σοκομείο, σχετικά με την 
Ψυχιατρική Κλινική του νοσοκομείου, η οποία - ό
πως καταγγέλλει το Σωματείο - λειτουργεί «σε συν
θήκες που καταλύουν κάθε έννοια ανθρώπινης αξι
οπρέπειας».

Αναπόσπαστο κομμάτι
των αντιλαϊκών αλλαγών στην Υγεία
Τα όσα συμβαίνουν και στη συγκεκριμένη κλινι

κή, τονίζει το Σωματείο, αποδεικνύουν ότι η πολιτι
κή της «Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης» δεν αποσκο
πεί στη βελτίωση των υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας και 
την εξάλειψη των ασυλικών συνθηκών νοσηλείας, ό
πως προπαγανδίζεται, αλλά αποτελεί αναπόσπαστο 
κομμάτι των συνολικότερων αντιλαϊκών αλλα
γών στην Υγεία που στοχεύουν:

— Να αποποιηθεί το κράτος την ευθύνη και το κό
στος της νοσηλείας και αποκατάστασης των ψυχικά 
ασθενών και να την μετακυλίσει στους ασθενείς και 
τις οικογένειές τους.

— Να διευρυνθεί το πεδίο της επιχειρηματικής δρά
σης και σε αυτό τον ευαίσθητο τομέα, διοχετεύοντας 
ζεστό χρήμα στις ΜΚΟ και άλλα «ευαγή» ιδρύματα 
που θα παρέχουν φτηνές, υποτυπώδεις υπηρεσίες 
Υγείας και θα πετούν ασθενείς στο δρόμο όταν δεν 
θα εξασφαλίζεται η κερδοφόρα λειτουργία τους.

— Να επεκταθεί η λειτουργία των δημόσιων δο
μών Ψυχικής Υγείας με ιδιωτικοοικονομικά κριτή
ρια, με φτηνούς ευέλικτους εργαζόμενους και α
σθενείς - πελάτες.

«Ούτε γωνιά 
για να κλάψεις...»
Το θέαμα που αντικρίζει κανείς σε τακτική βάση 

στην Ψυχιατρική Κλινική του «Θριάσιου» Νοσοκο
μείου «σε αφήνει άναυδο», υπογραμμίζει το Σωμα
τείο Εργαζομένων.

«Ράντζα σε κάθε γωνιά και κάθε διάδρομο της κλι
νικής που έχει 19 κρεβάτια, αλλά φτάνει να νοση
λεύει μέχρι 38 ασθενείς μετά από εφημερία. Ασθε
νείς, με σοβαρές ψυχικές ασθένειες και πρόσθετα 
προβλήματα υγείας, κυριολεκτικά σκοντάφτουν ο 
ένας πάνω στον άλλο, με αποτέλεσμα - όπως χαρα
κτηριστικά δήλωσε μία ασθενής - "να μην υπάρχει 
μία ήσυχη γωνιά να κάτσω να κλάψω".

Χρόνιοι ασθενείς, που θα έπρεπε να έχουν μετα
φερθεί σε δημόσιες δομές για χρόνιους πάσχοντες, 
παραμένουν στην κλινική, λόγω ανυπαρξίας των 
κατάλληλων δομών. Χαρακτηριστικό είναι ότι αν έ
νας έφηβος ασθενής "έχει την ατυχία" να είναι άνω 
των 16 ετών, καταλήγει να νοσηλεύεται σε ψυχια
τρική κλινική ενηλίκων (όπως συνέβη σε εφημερία

πριν λίγο καιρό της Ψυχιατρικής Κλινικής του "Θρι- 
άσιου"), λόγω έλλειψης ψυχιατρικών κλινικών για ε
φήβους», είναι η εικόνα που μεταφέρει το Σωματείο.

Ξεπερνώντας τα όρια της εξάντλησης
Την ίδια ώρα, το νοσηλευτικό προσωπικό έχει ξεπε- 

ράσει τα όρια της εξάντλησης. Στις περισσότερες βάρδι
ες υπάρχουν μόλις δύο νοσηλευτές που δεν αρκούν να 
δώσουν νοσηλεία, να σιτίζουν και να φροντίζουν ασθε
νείς για την ατομική τους υγιεινή, να προσέχουν για να 
μην κάνει κανείς κακό στον εαυτό του ή σε άλλο νοση
λευόμενο, να συμβάλλουν στη θεραπευτική παρέμβαση.

Πρόκειται, συνολικά, για συνθήκες εντελώς ακα
τάλληλες για νοσηλεία ψυχικά ασθενών, συνθήκες 
που δυσκολεύουν τη φιλότιμη προσπάθεια γιατρών, 
ψυχολόγων και νοσηλευτικού προσωπικού να βοη
θήσουν αυτούς τους ανθρώπους.

Οπως υπογραμμίζει μάλιστα το Σωματείο, αν και 
ο κίνδυνος για την ασφάλεια ασθενών και εργαζο
μένων (λόγω και της ανυπαρξίας οδού διαφυγής σε 
περίπτωση κινδύνου) και η ανάγκη για άμεση διαρ
ρύθμιση της κλινικής (μέχρι τη μεταστέγασή της σε 
καταλληλότερο χώρο), η ύπαρξη «επικουρικών κλι
νών» (ράντζων) ακόμα και στο χώρο της τραπεζαρί
ας, καθώς και η έλλειψη νοσηλευτικού και ιατρικού 
προσωπικού καταγράφεται ρητώς και στη σχετική 
απόφαση της Α' Τομεακής Επιτροπής Ψυχικής 
Υγείας Αττικής (στις 22/3/2019), δεν έχει παρθεί 
κανένα απολύτως μέτρο για την αντιμετώπιση 
της απαράδεκτης κατάστασης.

Δεν εφαρμόζεται ούτε η απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του «Θριάσιου» Νοσοκομείου για απο
στολή αιτήματος στο ΕΚΕΠΥ (Εθνικό Κέντρο Επιχει
ρήσεων Υγείας) για αναστολή της εφημερίας της κλι
νικής όταν η πληρότητα ξεπερνά το 100% της δυ
ναμικότητας της κλινικής.

Δεν πρόκειται
για μεμονωμένα περιστατικά
Και φυσικά όσα επικρατούν στην Ψυχιατρική 

Κλινική στο «Θριόσιο» δεν αποτελούν μεμονωμέ
να περιστατικά.

«Παρόμοια είναι η κατάσταση και στις περισσό
τερες Ψυχιατρικές Κλινικές γενικών δημόσιων νο
σοκομείων, με ελάχιστες εξαιρέσεις, εκεί που οι 
"εκλεκτοί του συστήματος" φροντίζουν να "στέλ
νουν" όσους προσέρχονται στις κλινικές άλλων νο
σοκομείων, αδιαφορώντας για τις συνέπειες» επι
σημαίνει το Σωματείο και προσθέτει:

«Εντάθηκε το φαινόμενο της "περιστρεφό
μενης πόρτας" (πολυάριθμες βραχυχρόνιες νο
σηλείες των ασθενών που υποτροπιάζουν), αυξή-

Δεν θυσιάζουμε
τα δικαιώματα ασθενών 
και υγειονομικών!

«Δεν θυσιάζουμε τα δικαιώματα ασθενών 
και υγειονομικών για τα συμφέροντα των 
επιχειρηματικών ομίλων και των ΜΚΟ», υ
πογραμμίζει το Σωματείο Εργαζομένων του 
«Θριάσιου» Νοσοκομείου.

Απαιτεί από το υπουργείο Υγείας και τις διοική
σεις της 2ης ΥΠΕ και του «Θριάσιου» Νοσοκομεί
ου να προχωρήσουν σε όλες τις αναγκαίες ενέρ
γειες, ώστε:
• Να ληφθούν μέτρα για την άμεση διαρρύθμιση 
της Ψυχιατρικής Κλινικής, ώστε να εξασφαλιστεί 
η ασφάλεια ασθενών και εργαζομένων. Να πραγ
ματοποιηθεί μελέτη για τη μεταστέγασή της κλι
νικής σε καταλληλότερο χώρο.
• Να ενισχυθεί άμεσα η κλινική με το αναγκαίο 
μόνιμο προσωπικό.
• Να ενταχθούν πλήρως στο σύστημα εφημερι
ών και εισαγωγών ασθενών όλες οι υπάρχουσες 
Ψυχιατρικές Κλινικές και να δημιουργηθούν νέ
ες Ψυχιατρικές Κλινικές, πλήρως στελεχωμένες, 
για να καλύπτονται οι ανάγκες.
• Να αναπτυχθούν όλες οι αναγκαίες δημόσιες 
εξωνοσοκομειακές δομές (οικοτροφεία, ξενώνες, 
προστατευόμενα διαμερίσματα, δομές για χρόνι
ους πάσχοντες) που θα παρέχουν δωρεάν τις υ
πηρεσίες τους.
• Να δημιουργηθούν Κέντρα Ψυχικής Υγείας και 
να αναβαθμιστούν τα ήδη υπάρχοντα για να κα
λύπτουν τις ανάγκες του πληθυσμού για πρωτο
βάθμιες υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας.
• Να ανακληθεί η απόφαση για το κλείσιμο των 
ψυχιατρικών νοσοκομείων.

«Γχωρίζουμε ότι για να είναι αποτελεσματικός ο 
αγώνας μας, χρειάζεται να στρέφεται ενάντια στον 
πραγματικό μας εχθρό: Τους επιχειρηματικούς ο
μίλους, το κρότος και τα κόμματά τους, την Ευ
ρωπαϊκή Ενωση - το ΔΝΤ που τους στηρίζουν. Να 
διεκδικεί την αξιοποίηση των παραγωγικών δυνα
τοτήτων της χώρας μας και των επιτευγμάτων της 
επιστήμης και της τεχνολογίας για τη δημιουργία 
ενός σύγχρονου, αποκλειστικά δημόσιου, δωρε
άν συστήματος Υγείας και Πρόνοιας, που θα κα
λύπτει πλήρως τις λαϊκές ανάγκες και θα εξασφα
λίζει μόνιμη, σταθερή εργασία με πλήρη δικαιώ
ματα σε όλους τους εργαζόμενους», υπογραμμί
ζει το υπόμνημα - ανακοίνωση του Σωματείου.

Το θέμα της απαράδεκτης κατάστασης στην 
Ψυχιατρική Κλινική του «Θριάσιου» Νοσοκομεί
ου έφερε στη Βουλή το ΚΚΕ, όπου οι βουλευτές 
του Κόμματος Γιάννης Γκιόκας, Χρήστος Κα- 
τσώτης, Γιώργος Λαμπρούλης και Θανάσης 
Παφίλης κατέθεσαν Αναφορά με το υπόμνημα 
του Σωματείου.

θηκαν τα ράντζα στις Ψυχιατρικές Κλινικές 
των γενικών νοσοκομείων, μεγάλωσε ο αριθ
μός των άστεγων ατόμων με ψυχικές διατα
ραχές, προχώρησε η γιγάντωση του ιδιωτικού 
τομέα στον ευαίσθητο τομέα της Ψυχικής Υγείας.

Αυτά είναι τα αποτελέσματα της πολιτικής της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης και των κυβερνήσεων στον 
τομέα της Ψυχικής Υγείας (Ψυχιατρική Μεταρ
ρύθμιση), που έκλεισαν δημόσια ψυχιατρι
κά νοσοκομεία (π.χ. Κέρκυρας, Χανιών) σε μία 
περίοδο που αυξάνονται οι εισαγωγές στα νοσο
κομεία λόγω ψυχογενών αιτιών και που η φτώ
χεια, η ανεργία, η εντατικοποίηση υποσκάπτουν 
ακόμη περισσότερο την ψυχική υγεία ακόμα και 
σε όσους δεν έχουν προηγούμενο ιστορικό ψυχι
κής διαταραχής».
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1  Επικίνδυνη η μετακόμιση στην αρχή της
εγκυμοσύνης

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-08-2019

Επιφάνεια: 218.04 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επικίνδυνη η μετακόμιση 
στην αρχή της εγκυμοσύνης
Αυξημένος κίνδυνος για πρόωρη γέννα

Οι γυναίκες που μετακομίζουν κα
τά το πρώτο τρίμηνο της κύησης, αν
τιμετωπίζουν αυξημένο κίνδυνο να 
γεννήσουν πρόωρα, καθώς επίσης το 
μωρό τους να είναι χαμηλού βάρους 
και μικρότερου ύψους, σύμφωνα με 
μια νέα αμερικανική επιστημονική 
έρευνα.

Προηγούμενες μελέτες έχουν δείξει 
ότι μια μετακόμιση σε άλλο σπίτι στη 
διάρκεια της παιδικής ηλικίας σχετί
ζεται με χειρότερη υγεία των παιδιών. 
Η νέα έρευνα δείχνει ότι η μετακόμι
ση κρύβει κινδύνους ακόμη και για 
ένα αγέννητο μωρό, ιδίως αν λάβει 
χώρα στο πρώτο τρίμηνο της κύησης, 
όταν οι στρεσογόνοι παράγοντες 
έχουν μεγαλύτερη επίπτωση στην 
ανάπτυξη του εμβρύου.

Οι ερευνητές, με επικεφαλής την 
Τζούλια Μποντ του Τμήματος Επιδη
μιολογίας της Σχολής Δημόσιας Υγεί
ας του Πανεπιστημίου Ουάσιγκτον 
στο Σιάτλ, που έκαναν τη σχετική δη
μοσίευση στο περιοδικό επιδημιολο
γίας «Journal of Epidemiology and 
Community Health», ανέλυσαν στοι

χεία για περίπου 140.000 γυναίκες, 
από τις οποίες οι 28.000 είχαν μετα
κομίσει στο αρχικό στάδιο της εγκυ
μοσύνης.

Οι γυναίκες που είχαν μετακομίσει 
κατά τους πρώτους τρεις μήνες που 
ήσαν έγκυοι, ήταν πιθανότερο να εί
ναι νεότερες, λιγότερο μορφωμένες, 
φτωχότερες, ανύπαντρες και καπνί- 
στριες. Όλοι αυτοί είναι παράγοντες 
κινδύνου για πρόωρη γέννηση λιπο- 
βαρούς μωρού.

Διαπιστώθηκε ότι η μετακόμιση 
στο πρώτο τρίμηνο της κύησης σχετι
ζόταν κατά μέσο όρο με μια αύξηση 
κατά 42% της πιθανότητας για πρό
ωρη γέννα, κατά 37% για γέννηση 
μωρού χαμηλού βάρους και κατά 9% 
για γέννηση παιδιού με ύψος μικρότε
ρο του αναμενομένου.

Οι ερευνητές δεν ήσαν σε θέση να 
εξηγήσουν τις αιτίες γι’ αυτά τα ευρή
ματα, αλλά υποθέτουν ότι η μετακό
μιση έχει ως συνέπεια μια διαταραχή 
ή και προσωρινή διακοπή στην παρο
χή ιατρικής φροντίδας, ενώ στρεσάρει 
σωματικά και ψυχολογικά την έγκυο.
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1  Αποκαλύψεις για το ραδ που σκέπασε την Ευρώπ
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-08-2019

Επιφάνεια: 521.42 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αποκαλύψεις για το ραδ 
που σκέπασε την Ευρώπ
Επιστήμονες «δείχνουν» ως πηγή του νέφους περιοχή στη νότια Ρω<
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ον Σεπτέμβριο του 2017 
ένα ραδιενεργό σύννεφο 
σκέπασε όλη την Ευρώπη, 
αποτελώντας την μεγαλύ
τερη διαρροή ραδιενερ
γού υλικού από το 2011 και τη Φουκου- 
σίμα. Ωστόσο, η πηγή του μέχρι προ- 

σφάτως, είχε βρεθεί στο επίκεντρο αν
τιπαράθεσης.

Σύμφωνα, ωστόσο, με νέα έρευνα 
που εκπονήθηκε από διεθνή επιστημο
νική ομάδα και δημοσιεύθηκε από το 
Proceedings of the National Academy 
of Sciences, το ραδιενεργό σύννεφο

προήλθε από τη νότια Ρωσία και πιθα
νότατα ήταν αποτέλεσμα ατυχήματος 
σε πυρηνικό εργοστάσιο στα Ουράλια 
όρη. Στην μελέτη έλαβαν μέρος 70 εμ
πειρογνώμονες από όλη την Ευρώπη, 
ενώ εξετάστηκαν 1.300 μετρήσεις του 
ραδιενεργού ισοτόπου ρουθηνίου-106 
από τοποθεσίες σε ολόκληρη την Ευ- 
ρωσιατική ήπειρο. Τα αποτελέσματα 
της έρευνας έδειξαν πως η μεγαλύτερη 
ποσότητα του ρουθηνίου-106 απελευ
θερώθηκε κάπου στα νότια Ουράλια, 
κοντά στα σύνορα της Ρωσίας με το 
Καζακστάν, όπως ανέφεραν οι αρχικές

εκτιμήσεις.
Σημειώνεται ότι στο σημείο που εν

τόπισε η έρευνα στα Ουράλια, βρίσκε
ται η βάση μίας από τις μεγαλύτερες 
πυρηνικές εγκαταστάσεις στη Ρωσία, 
το Μαγιάκ, το οποίο ειδικεύεται στην 
επανεπεξεργασία πυρηνικών υλικών 
από πυρηνικούς αντιδραστήρες και 
πλουτωνίου από όπλα. Παρά το γεγο
νός ότι η διοίκηση του Μαγιάκ και οι 
ρωσικές αρχές δεν έχουν τοποθετηθεί 
επισήμως επί των ευρημάτων, τα απο
τελέσματα της μελέτης είναι σαφή.

«Ήταν αποδέσμευση με παλμικό
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1  Αποκαλύψεις για το ραδ που σκέπασε την Ευρώπ
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-08-2019

αενεργό νέφος 
:η το 2017
ιία

στην ιστορία.
Σε κάθε περίπτωση το ραδιενεργό νέ

φος του 2017 δεν έθεσε ποτέ σε κίνδυ
νο την δημόσια υγεία. Οι ρωσικές αρ
χές αρνήθηκαν την ευθύνη για τη ρα
διενέργεια. Η Μόσχα επέμενε ότι τα 
συστήματα παρακολούθησης της ατμό
σφαιρας βρήκαν αμελητέες ποσότητες 
ρουθηνίου-106 στη χώρα, αλλά ανί- 
χνευσαν υψηλά επίπεδα στη Ρουμανία, 
την Ιταλία και την Ουκρανία.

τρόπο που τελείωσε πολύ γρήγορα. 
Ήμαστε σε θέση να δείξουμε ότι το 
ατύχημα συνέβη κατά την επανεπεξερ- 
γασία στοιχείων αναλωμένου υλικού, 
σε πολύ προχωρημένο στάδιο, λίγο πριν 
το τέλος της διαδικασίας επεξεργα
σίας», δήλωσε ο καθηγητής Georg 
Steinhauser, ειδικός ακτινοβολίας από 
το πανεπιστήμιο του Ανόβερου.

Το εργοστάσιο Μαγιάκ έχει συνδεθεί 
με διάφορα περιστατικά στο παρελθόν.

με πιο σημαντικό τον όλεθρο του Κι- 
στίμ, τον Σεπτέμβριο του 1957. Τότε 
σημειώθηκε βλάβη στο σύστημα ψύξης 
σε μια από τις δεξαμενές αποθήκευσης 
αποβλήτων, με αποτέλεσμα την καύση 
70-80 τόνων ραδιενεργών αποβλήτων. 
Τότε τουλάχιστον 10.000 άνθρωποι 
αναγκάστηκαν να φύγουν από τα σπίτια 
τους και εκατοντάδες εκτιμάται ότι έχα
σαν τη ζωή τους. Πρόκειται για το τρί
το πιο σοβαρό πυρηνικό δυστύχημα
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1  Στελέχωση του ΕΣΥ ζητούν οι εργαζόμενοι
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-08-2019

Επιφάνεια: 304.48 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Στελέχωση του ΕΣΥ 
ζητούν οι εργαζόμενοι
ΤηςΠΕΝΝΥΣΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Η τραγική υποστελέχωση των δη
μόσιων νοσοκομείων και των Κέν
τρων Υγείας τέθηκε στο επίκεντρο 
της χθεσινής πρώτης συνάντησης 
των εκπροσώπων των εργαζομένων 
στα δημόσια νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) 
με τον υπουργό Υγείας Βασίλη Κι- 
κίλια. Οι εργαζόμενοι τόνισαν ότι 
αυτή τη στιγμή οι κενές οργανικές 
θέσεις στο ΕΣΥ ανέρχονται σε 
45.000, ενώ μόνο στα 10 χρόνια 
της κρίσης το προσωπικό μειώθηκε 
κατά 25.000. Την ίδια στιγμή, στα 
νοσοκομεία υπηρετούν 12.000 συμ- 
βασιούχοι, των οποίων οι συμβάσεις 
ληγουν το πρώτο εξάμηνο του 2020. 
Τα πρόσφατα παραδείγματα του 
νοσοκομείου της Λήμνου, της Αρ
τας, ή της Σάμου καταδεικνύουν 
το σοβαρό πρόβλημα που αντιμε
τωπίζουν τα δημόσια νοσοκομεία 
από την απουσία προσωπικού. Σε 
αυτά ήρθε να προστεθεί και το νο
σοκομείο της Ρόδου, η Παιδιατρική 
Κλινική του οποίου -όπως αναφέρει 
σε επείγουσα επιστολή της στον 
υπ. Υγείας η Ενωση Γιατρών των 
νοσοκομείων- καλείται να καλύψει 
τις αυξημένες ανάγκες του Αυγού- 
στου (εφημερίες, νοσηλεία, εξωτε
ρικά ιατρεία) με μόλις δύο ειδικευ
μένους γιατρούς.

Επιπλέον, η ΠΟΕΔΗΝ ζήτησε 
την άμεση απομάκρυνση διοικητών 
των νοσοκομείων που προκάλεσαν 
τους εργαζομένους με τη συμπε
ριφορά τους (είτε με λεκτικές επι
θέσεις είτε με παράνομες καθαι
ρέσεις προϊσταμένων τμημάτων) 
και την αντικατάστασή τους -του
λάχιστον μέχρι να επιλεγούν νέ
οι- με τους διευθυντές της Ιατρικής 
Υπηρεσίας.

Παράλληλα, οι εργαζόμενοι εξέ- 
φρασαν την αντίθεσή τους με τις 
συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού 
τομέα στο κομμάτι που αφορά τις 
διαγνωστικές εξετάσεις και ανα
φέρθηκαν στην ανάγκη αύξησης 
των δημόσιων δαπανών Υγείας ως 
ποσοστό του ΑΕΠ στον μέσο όρο 
των χωρών της Ευρωζώνης (δηλαδή 
στο 7,5% από 5,2% του ΑΕΠ που 
είναι σήμερα). Υπενθυμίζεται ότι

στο πρόγραμμα της Ν.Δ. προβλέ- 
πεται η συνεργασία με τον ιδιωτικό 
τομέα για την εγκατάσταση, συν
τήρηση και λειτουργία ακριβού 
εξοπλισμού όπως αξονικοί και μα- 
γνητικοί τομογράφοι εντός μονά
δων Υγείας του ΕΣΥ, χωρίς επιβά
ρυνση για τον πολίτη. Ο υπ. Υγείας 
σημείωσε ότι η συγκεκριμένη πα
ρέμβαση αποτελεί προεκλογική δέ
σμευση της Ν.Δ., διευκρίνισε ωστό
σο ότι πρώτα θα επιχειρηθεί η στε
λέχωση των δομών ώστε τα υφι
στάμενα μηχανήματα να μπορούν 
να δουλεύουν και σε διπλή βάρδια 
και μετά, εφόσον δεν καλύπτονται

Σε συνάντηση με 
τον νέο υπουργό Υγείας 
η ΠΟΕΔΗΝ έθεσε 
και το θέμα της άμεσης 
απομάκρυνσης 
διοικητών νοσοκομείων.

οι ανάγκες, θα υπάρξει συνεργασία 
με τον ιδιωτικό τομέα.

Η ηγεσία του υπ. Υγείας συναν
τήθηκε και με τους εκπροσώπους 
των συμβεβλημένων γιατρών του 
ΕΟΠΥΥ, και οι οποίοι έθεσαν αί
τημα επαναφοράς του παλιού συ
στήματος κάλυψης των ασφαλι
σμένων του ΕΟΠΥΥ με συμβεβλη
μένους παθολόγους, γενικούς για
τρούς και παιδιάτρους. Οπως ανέ
φερε η Ενωση Ιατρών ΕΟΠΥΥ «η 
αιφνίδια καταγγελία των συμβά
σεων περίπου 2.000 παθολόγων, 
γενικών ιατρών και παιδιάτρων 
από τον ΕΟΠΥΥ τον Αύγουστο του 
2018 δημιούργησε μεγάλη ανα
στάτωση στους πολίτες και τερά
στιες ουρές στα νοσοκομεία απο
στερώντας τους περίπου 1,5 εκα
τομμύριο δωρεάν επισκέψεις». Η 
Ενωση ζητεί την επαναφορά των 
συμβάσεων των 200 δωρεάν επι
σκέψεων ασφαλισμένων μηνιαίως 
με τους γιατρούς αυτούς, «ως μία 
πρώτη κίνηση εξομάλυνσης της 
λειτουργίας της ΠΦΥ με άμεσο 
κοινωνικό αποτέλεσμα».
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1  Τα ζητήματα των γιατρών στον Κικίλια
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-08-2019

Επιφάνεια: 102.48 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Τα ζητήματα των 
γιατρών στον Κικίλια
ΓΙΑ ΤΟ τέλος ενός πολυετούς απο
κλεισμού από την πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας κάνουν λόγο οι ιδι
ώτες γιατροί που είναι συμβεβλημένοι με 
τον ΕΟΠΥΥ, μετά τη συνάντηση με την 
ηγεσία του αρμόδιου υπουργείου. Συ
γκεκριμένα, το προεδρείο της ένωσης του 
κλάδου (ΕΝΙ-ΕΟΠΥΥ) συναντήθηκε την 
περασμένη Τρίτη με τον υπουργό Υγείας 
Βασίλη Κικίλια και τον υφυπουργό Βα
σίλη Κοντοζαμάνη, στους οποίους έθεσε 
αναλυτικά τα προβλήματα των γιατρών.

Μεταξύ άλλων, επισημάνθηκε το έλ
λειμμα στη κρηματοδότηση του πανελλα
δικού δικαίου των 6.650 ιατρείων και ερ
γαστηρίων που συμβάλλουν στην Πρω
τοβάθμια Φροντίδα Υγείας, απορροφώ
ντας μόλις το 7,5°/ο του προϋπολογισμού 
του ΕΟΠΥΥ.

Επίσης, αναφέρθηκαν στην αιφνί
δια καταγγελία των συμβάσεων περί
που 2.000 παθολόγων, γεντκών ιατρών 
και παιδιάτρων από τον ΕΟΠΥΥ τον Αύ
γουστο του 2018, η οποία δημιούργησε 
μεγάλη αναστάτωση στους πολίτες και 
τεράστιες ουρές στα νοσοκομεία, απο
στερώντας τους περίπου από 1.500.000 
δωρεάν επισκέψεις. Χθες, η ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας συναντήθηκε με το 
προεδρείο της Πανελλήνιας Ομοσπονδί
ας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομεί
ων (ΠΟΕΔΗΝ), το οποίο κατέθεσε υπό
μνημα με τις προτάσεις της για τα προ
βλήματα του ΕΣΥ.
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1  Το υπουργείο Υγείας βάζει τέλος στις ουρές στα
φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-08-2019
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Το υποοργοίο Υγείας βάζει τέάος 
σιις ουρές οτη φαρρακεία ίου ΕΟΠΥΥ
ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ανάσα αναμένεται να πάρουν χιλιάδες ασφαλι
σμένοι, αλλά και 4.500 ανασφάλιστοι, που εξυπηρετούνται 
από τον ΕΟΠΥΥ, καθώς το υπουργείο Υγείας φέρνει διάταξη, 
με την οποία θα έχουν πλέον άμεση πρόσβαση στα φαρμακεία 
και τις ιδιωτικές κλινικές της χώρας.
Με την διάταξη αυτή διευκολύνουν τους ασθενείς που πάσχουν 
από σοβαρά νοσήματα και θα συμπεριλαμβάνεται στο διυ
πουργικό νομοσχέδιο που θα κατατεθεί στη Βουλή την Παρα
σκευή. Σύμφωνα με τα όσα θα αναφέρει η διάταξη, τα φάρμακα 
υψηλού κόστους δεν θα χορηγούνται μόνο από τα φαρμακεία 
του ΕΟΠΥΥ, αλλά και από ιδιωτικά φαρμακεία. Με αυτόν τον 
τρόπο θα μειωθούν σημαντικά και οι ουρές που σχηματίζονται 
καθημερινά στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ και οι οποίες προκαλού- 
σαν την αγανάκτηση των ασθενών.
Με την πιο άμεση πρόσβαση στα φάρμακα, θα κερδίσουν 
χρόνο και θα γλιτώσουν ταλαιπωρία χιλιάδες άνθρωποι, αφού 
τα ιδιωτικά φαρμακεία θα γίνουν πλέον σημεία διακίνησης των 
ακριβών φαρμάκων.
Το υπουργείο στοχεύει μάλιστα στο να υπάρχει πρόσβαση σε αυτά 
τα φάρμακα και σε απομακρυσμένες περιοχές της χώρας. 
Σύμφωνα με τους σχεδιασμούς του υπουργείου Υγείας, η ψήφιση 
της σχετικής διάταξης θα βοηθήσει στο να δρομολογηθεί η χορή
γηση των φαρμάκων για τους ογκολογικούς ασθενείς και τους 
ασθενείς με σκλήρυνση κατά πλάκας από τα ιδιωτικά φαρ
μακεία, ενώ την ίδια ώρα, από το υπουργείο δίνουν διαβεβαι
ώσεις πως δεν θα υπάρχει επιβάρυνση ούτε για τους ασθενείς, 
αλλά ούτε για τον ΕΟΠΥΥ από τη διακίνηση των φαρμάκων μέσω 
των ιδιωτικών φαρμακείων. Ταυτόχρονα, θέλουν να φτάνουν 
τα φάρμακα από τις εταιρίες στα φαρμακεία και από εκεί στους 
ασθενείς με απόλυτη ασφάλεια, κάτι το οποίο ο ΠΟΕΔΗΝ είχε 
επισημάνει αρκετό καιρό πριν. Παράλληλα, η κυβέρνηση και το 
υπουργείο, ψάχνει να βρει φόρμουλα, ώστε να μπορεί να γίνει 
και δωρεάν κατ’ οίκον διανομή των φαρμάκων, σε περιπτώ
σεις ασθενών που είναι σε πολύ σοβαρή κατάσταση.
Αυτό αφορά κατηγορίες καρκινοπαθών και ασθενών με βαριά 
μορφή σκλήρυνσης κατά πλάκας, ένα μέτρο που στα «χαρτιά» 
υπήρχε, αλλά δεν εφαρμόστηκε ποτέ. Ως τώρα, σε τέτοιες περι
πτώσεις οι ασθενείς πληρώνουν το κόστος της μεταφοράς, 
κάτι που το υπουργείο θέλει να αλλάξει.
Εν τω μεταξύ, ο ΕΟΠΥΥ προχωρά σε αλλαγές προκειμένου να 
υπάρξει καλύτερη εξυπηρέτηση στους ασφαλισμένους. Στα πλά
να του είναι η μεταφορά ενός εκ των φαρμακείων στου Γκύζη, 
ενώ σε άλλα, όπως αυτό στην Ομόνοια, θα γίνουν επεκτάσεις, 
ώστε να διευκολύνουν περισσότερο το έργο τους και την κατά
σταση για τους ασθενείς που περιμένουν για ώρες στην ουρά.
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